

единични случаи, които се реализират предимно от роми със “смесени” бракове, тоест, с бракове между чергаруващи и уседнали. Увлечени от вихъра на любовта и покорени от нейната страст, отделни уседнали цигани или циганки се връщат по линия на брака си отново в обятията на чергарския начин на живот. И обратно, влюбени до безумие цигани и циганки от чергаруващите групи напускат своите табори и отиват да се включат в системата на “новия живот” (на уседналия начин на живот и съществуване).

Разбира се, това “преливане” по линия на “смесените” бракове от чергарство към уседналост и от уседналост към чергарство се осъществява в две различни форми, имащи и различно отношение към третирания тук проблем. Когато “преливането” навлезе във фазата на трайността, то вече излиза от орбитата на междинната група. Когато обаче е спорадично, повтарящо се неколнократно или многократно от страна на едни и същи брачни двойки, тогава то приема характеристиките и определенията на междинната група. Тоест, когато даден циганин или циганка напусне трайно чергарския или уседналия начин на живот, той или тя не попада в групата на междинните цигани по нашите земи. Друг е въпросът, че ако не завинаги, то поне за определено време такива цигани носят в себе си черти, убеждения и привички, които ги характеризират като “различни” от новите им събрата цигани. Когато обаче дадена “смесена” брачна двойка редува, макар и в строго определени времеви интервали, ту единия, ту другия начин на живот, то тя попада в т. нар. своеобразна, междинна група от роми.

Естествено, при ромите междинната група се формира и функционира във форма и същност, които наслагват редица своеобразия в мисленето и поведението на нейните членове. Борбата между “зова на миналото”, който ги връща отново и отново към изконния чергарски начин на живот, и “зова на новото, съвременното”, който ги отправя към нови и непознати форми на живот и реализация, раздира тяхната душевност. Тази борба причинява немалко болки и страдания, нерядко става повод и причина за раздори с близки и роднини, пък и между самите влюбени. Амбивалентната природа на ориентацията и адаптацията на тези роми ги прави недос-